Musterldsung: 11. Jgst. Klasse: 6Y 03 b Datum: 01.03.2004 4.) Ordnen Sie die Graphen den Funktionsvorschriften zu:

Themen: Gebrochen-rationale und Exponentialfunktionen (X— 1)2 S (X—l) i ;
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3.) Graphen einer gebr.-rat. Funktionen mit folgenden Eigenschaften:
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5.) Funktion f (X) m Br
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Ab welchen x-Werten ist der b
Abstand zwischen Asymptote A
und Funktion < 0,001? A
pl

X_

X+2 ~ 1000
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x+2 1000

1

f o o Tl

| (X) a( X)| b 1000
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X+2 1000

Fall 1: Naherung an Asymptote von obe

Fall 2: Naherung an Asymptote von un

= X<-2.002

= Xx=1.998

.6raphischer Beweis":

Ndherung von oben:

Ndherung von unten:

Ox=1.998 gilt:| f (x)-a(x)< 7000

Ox<-2.002 gilt:| f(x)-a(x)|<
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Ermitteln Sie die Funktionsvorschrift der Funktion f (X) = b
durch die Punkte P(1]|4) und Q3] 64) festgelegt wird.

1) 4 = b@ und ) 64 = bE
LT el = S e s g 2

= b=1

= e =t

Losen Sie die beiden Exponentialgleichungen:

Aufgabe a
A P B 16
0 =008

22X‘2=23:>2x—2=3:x=g

Aufgabe B

e + € = 2 O0f- é-2é&+1 = 0
Substitution: €*:=a

a’-2a+l = 0 = ‘a=1

Resubstitution: € =1 = x=0

L = {9

Nennen Sie die Wachstums- bzw. Schrumpfungsfaktoren:

a) Die Bevilkerung wichst pro Jahr um 5 %.
Wachstumsfaktor: a =105
b)  Eine Maschine verliert pro Jahr 10 % ihres Restbuchwertes.

Schrumpfungsfaktor: =209




